



Мечеть Омара в Иерусалиме. По традиции, закладка этой мечети приписывается праведному халифу Омару (634–644). В действительности построена в 691 г. на месте храма Соломона, над священной скалой, где якобы произошло жертвоприношение Авраама. Купол в 1190 г. перестроен

правдивым, как ты. Без сомнения, мы относим себя, как ты выразился, к числу верующих и стараемся на деле оправдать свое название, но те, которые приходили до вас под предводительством Петра Пустынника и Годескалька и которые завоевывали в пределах нашего королевства крепости и хотели насильственно ворваться в нашу землю, не были христианами ни по своим деяниям, ни по своему имени. Сначала мы приняли дружелюбно Петра и его войско и давали им продовольствие или даром, или за ничтожную цену, но они, как змея в запазу-

хе или как мышь в мешке, дурно заплатили за благодеяние своих гостеприимных хозяев. Ибо на последней границе нашей страны они, вместо благодарности, овладели насильно одним из наших городов, истребили до конца его население и ушли оттуда, как разбойники, вместе с его крупным и мелким скотом. Мы дозволили беспрепятственно пройти по нашей стране и войску Годескалька, как будто бы мы не испытали никаких оскорблений от его предшественников; но когда они не убоились среди самой страны грабить, чинить насилия жите-